



22 декабря – День энергетика



Николай Полковников сорок лет трудится в Упоровских РЭС.

Обеспечивает надёжное электроснабжение

Николай Полковников – опытный электромонтёр 4-го разряда. Уже 16 лет он работает дежурным тютринской подстанции. До этого 4 года трудился в оперативно-выездной бригаде электросетей, а ещё раньше – линейщиком в распределителях.

Дежурный электромонтёр подстанции – профессия сложная, ответственная и рискованная, призванная обеспечивать надёжное электроснабжение. При возникновении нештатной ситуации дежурный первым принимает меры, проверяя работоспособность приборов. Если ликвидировать проблему на месте не удается, он передаёт информацию диспетчеру, после чего уже оперативная бригада направляется для поиска и устранения неисправности.

От тютринской подстанции «запитаны» семь населённых пунктов: сама д. Тютрин, с. Суерка, с. Скородум, д. Поспелова, с. Бызово, д. Губина и д. Старая Шадрина.

– Моя работа сводится к обеспечению бесперебойного и безопасного функционирования энергообъекта. Каждое утро начинаю с тщательного осмотра оборудования подстанции. После чего ин-

формирую диспетчера о состоянии дел.

Если проводятся ремонтные мероприятия, предварительно подготовлю рабочее место для бригады, выполняя необходимые отключения для её безопасности, и допуск к работе под видеоконтролем, – рассказывает Николай Адольфович о своих ежедневных задачах.

Функции обслуживания подстанции включают в себя и сезонный труд: летом – покос травы и проведение мелких ремонтов на территории объекта, зимой – уборку снега.

В обязанности электромонтёра входит и ведение журнала, где отражается вся его деятельность.

В системе энергетики Николай Полковников трудится уже 40 лет. Устроился в Упоровские РЭС в феврале 1985 года после службы в армии. В то время создавалась бригада электромонтёров, и молодого человека взяли учеником, присвоив ему сразу второй разряд. Потом приобретал профессиональные знания на учебно-курсовом комбинате по подготовке персонала для энергопредприятий, созданном РЭУ «Тюменьэнерго» на базе Сургутского предприятия электрических сетей.

Впоследствии несколько раз ездил на повышение квалификации.

В прошлом году Николай Полковников достиг пенсионного возраста, но на заслуженный отдых пока уходить не собирается.

– Куда я без любимой работы? Здесь частица моей души, – делится мужчина.

Хотя ему и дома дел хватает. Держит небольшое хозяйство – десяток овец. А ещё одно увлечение – виноградарство. Когда-то, лет 15 назад, ему привезли из Ишима одну лозу. Посадил. Она прижилась, дала первый урожай. На этом наш земляк решил не останавливаться. Стал приобретать у местных садоводов различные сорта. Одни растения прирастали, другие нет. Учился по интернету, как правильно ухаживать за солнечной ягодой. Теперь уже и у него берут посадочный материал.

А из собранного винограда Николай Адольфович делает душистое десертное вино.

И, конечно же, если дома сломался утюг или надо поменять электрический провод, он сможет это сделать самостоятельно.

Людмила ПАВЛОВА
Фото автора

Как заключить контракт и переобучиться на востребованные профессии

Возможность переобучиться на нужную военным специальность предоставляется каждому гражданину, заключившему контракт с Министерством обороны РФ.

Сейчас Вооружённые силы стремительно расширяются, растёт численность военнослужащих, соответственно, возрастает необходимость подготовки и переподготовки кадров практически всех профилей. Среди нужных профессий – операторы бесп-

илотников, водители бронетехники, инженеры, артиллеристы и пехотинцы, которым теперь требуются дополнительные навыки обращения с цифровыми устройствами вроде планшетов и навигационных приборов.

Всех желающих заключить контракт в период до 31 декабря ждёт единовременная выплата в размере 3 млн 400 тыс. руб. Для её получения проживание в регионе значения не имеет, такую под-

держку получат граждане России независимо от места регистрации, а также иностранцы и лица без гражданства.

Получить необходимую информацию можно: по телефону 8 (3452) 79-19-05; в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1; на сайте службапротракту72.рф.

По материалам
ИА «Тюменская линия»

Новости округа

Помощь от жителей округа

Шестнадцатого декабря отправлена очередная партия гуманитарного груза нашим землякам, выполняющим воинский долг в зоне специальной военной операции.

Благодаря неравнодушным жителям округа были отремонтированы и направлены в Тюмень два автомобиля УАЗ. Далее гуманитарный конвой проследует в Донецкое направление и в Курскую область.

Автомобили были загружены всем необходимым для бойцов: инструментами, включая наборы ключей, бензопилу и сучкорез, средствами связи, маскировочными сетями, антидрововыми одеялами, спальными мешками, а также сухими супами и продуктами длительного хранения.

С начала года жители Упоровского округа уже отправили на передовую 4 автомобиля и более 8 тонн гуманитарного груза, включая свыше 200 маскировочных сетей. Общая сумма собранных средств в благотворительный фонд округа превысила 3 миллиона рублей. Сообщает в соцсетях администрация округа.

Призёры федерального конкурса

Участники из Упоровского муниципального округа стали призёрами федерального этапа конкурса «Стиль жизни – здоровье! 2025».

В номинации «Социальный видеоролик по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, направленный на профилактику зависимого поведения обучающихся» (возрастная группа 8–12 лет) дипломом 3 степени З место награждена команда Упоровской школы в составе Юлии Чиряевой, Егора Андреева и Ивана Краснопёрова.

В этом году участие в конкурсе социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся приняли 78 регионов, более чем 11,5 тысячи обучающихся из всей страны, более 5,5 тысячи работ региональных этапов.

Информация размещена на сайте Тюменского областного государственного института развития регионального образования.

«НеИгры» в музее

В Упоровском музее прошли «НеИгры» – интеллектуальное соревнование для юных школьников, посвящённое истории родного края. Участники погрузились в изучение древних поселений, археологических находок и местных растений и насекомых, существовавших ещё во времена строительства египетских пирамид.

Особое внимание было уделено теме военных лет: ребята узнали, как их ровесники в 1941–1945 годы собирали средства на нужды фронта.

Программа включала конкурсы на ловкость и командные задания, требующие смекалки, скорости и взаимодействия.

«НеИгры» стали не только способом познания истории, но и праздником, объединившим участников общим духом соревнования и гордости за свою малую родину. Это событие оставило яркие впечатления и способствовало формированию чувства ответственности за сохранение культурного наследия. Об этом сообщается на странице Упоровского музея в соцсети «Одноклассники».

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



Фото Евгения ШУЛЬЦА

Фотофакт



Акция добра дарит волшебство

Уже восьмой год подряд в России проходит добрая и масштабная акция «Ёлка желаний», стартовавшая в 2018 году. Организаторы, «Движение Первых» при поддержке «Росмолодёжи», стремятся подарить настоящее новогоднее чудо тем детям, чьи жизни омрачены тяжёлыми заболеваниями, инвалидностью или сложными семейными обстоятельствами.

«Ёлка желаний» – это не просто акция, это возможность для каждого исполнить заветную мечту ребёнка из любого уголка нашей страны.

С 2018 года благодаря этому проекту уже исполнено более 320 тысяч желаний, а общая стоимость вручённых детям подарков превысила 4 миллиарда рублей. Каждый год более 1 500 неравнодушных людей становятся для ребят волшебниками.

Если заглянуть в историю этой благородной инициативы, то она началась с проекта «Мечтай со мной», который с 2014 года помогал исполнять мечты тяжелобольных детей и пожилых людей в Татарстане. Через четыре года акция вышла на всероссийский уровень, став частью платформы «Россия – страна возможностей», а с 2023 года активно развивается в рамках общественной организации «Движение Первых».

В этом году на территории Упоровского муниципального округа Всероссийская акция «Ёлка желаний» дала старт исполнению детских желаний 16 декабря. Первым, кто получил возможность исполнить детское желание, сняв с ветвей хвойного дерева шар с заветной просьбой, оказался глава муниципалитета Анатолий Игловиков. Он станет дарителем для юных упоровцев Кирилла и Александры.

– Я сделаю всё возможное, чтобы дети почувствовали ощущение чуда, и помогу им достичь того, чего они так сильно желают, – заверил Анатолий Валерьевич.

Мила МИЩЕНКО
Фото автора

Поздравление

Коркинским «Витязям» – 25 лет

Уважаемый Алексей Александрович! Дорогие воспитанники и выпускники военно-патриотического клуба «Витязь»!

В 2025 году военно-патриотический клуб отмечает свой 25-летний юбилей!

История «Витязя» – это история о преданности, чести и отваге. В декабре 2000 года учитель истории и ОБЖ Александр Леонидович Турнаев организовал в Коркинской школе военно-патриотический клуб. Руководитель

определил чёткие цели и задачи для своего объединения: военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, формирование активной жизненной позиции, морально-психологических и физических качеств для прохождения военной службы, воспитание уважения к историческому и культурному прошлому России.

За четверть века через школу жизни «Витязя» прошли более 400 мальчишек и девчонок Коркинского поселения. Это

комплексная работа, сочетающая физическое развитие и патриотическое воспитание, десятки тысяч часов тренировок, сотни побед, маршрутов, походов, соревнований, восхождений и преодолений. Для многих ребят увлечение переросло в призвание: выпускники с честью несут службу в специальных подразделениях Росгвардии, работают в МЧС, выполняют свой долг в зоне проведения специальной военной операции, служат Отечеству в различных родах войск,

охраняют государственные рубежи, возглавляют общественные организации и государственные структуры. Но главное – они остаются настоящими людьми и честно выполняют своё дело, чем бы ни занимались.

С 2006 года военно-патриотический клуб «Витязь» стал частью Упоровского районного Центра реализации молодёжных программ. Это событие открыло для клуба дополнительные возможности в патриотическом воспитании молодёжи поселе-

ния, включая реализацию современных программ военной и тактической подготовки. Под руководством опытных наставников, юные патриоты получают не только практические навыки, но и важнейшие жизненные ориентиры в части формирования крепких традиций служения Отечеству и характера будущих защитников Родины.

Курсанты клуба «Витязь» регулярно участвуют в соревнованиях и конкурсах, где демонстрируют свои лидерские качества, физическую подготовку и знания о российской истории и культуре. Среди наиболее значимых мероприятий – областные конкурсы «Суворовский натиск» и «Граница», районная игра «За Родину», а также конкурсы «Зарница 2.0» и «Смотр строя и песни».

Желаю клубу «Витязь» дальнейшего процветания, новых достижений и талантливых воспитанников! Пусть традиции патриотизма и служения Родине, заложенные за 25 лет работы, крепнут с каждым годом.

Крепкого здоровья всем сотрудникам клуба, неиссякаемой энергии и новых свершений! Воспитанникам – успехов в учёбе и спорте, а выпускникам – верности выбранному пути и новых высот в служении Отечеству!

Анатолий ИГЛОВИКОВ,
глава Упоровского
муниципального округа



Ребята, занимающиеся в военно-патриотическом клубе «Витязь» сегодня.

Защитники Отечества

Наградили за мужество

Вчера в администрации муниципалитета прошла торжественная церемония вручения ордена Мужества и медали Жукова родственникам военнослужащих из Упоровского округа, погибших в ходе специальной военной операции.

С тёплыми словами поддержки к родителям, вдовам, сёстрам погибших бойцов обратился глава округа Анатолий Игловиков.

– С глубокой скорбью следует признать, что порой высокая награда достаётся ценой собственной жизни. От имён всех жителей Упоровского округа и от

себя лично выражаю искренние соболезнования родным и близким, чья утрата невосполнима.

Мы будем читать имя каждого, кто рискует собой в зоне проведения специальной военной операции. Память о доблести, отваге и героизме наших земляков навсегда останется в наших сердцах и истории нашей страны, – сказал Анатолий Валерьевич.

Государственные награды вручил военный комиссар Заводуковского и Упоровского районов Дмитрий Ячменёв. Указом президента Российской Федерации от 26 сентября 2025 года за № 683 за

мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении воинского долга, орденами Мужества посмертно награждены лейтенант Олег Иванович Коркин, младший сержант Степан Вячеславович Графеев, рядовой Михаил Валерьевич Рыбин.

Медали Жукова посмертно удостоены рядовые Владислав Викторович Тужик, Владимир Юрьевич Яфишев.

Присутствующие на церемонии почтили память погибших воинов минутой молчания.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора



Военком Дмитрий Ячменёв передал Любови Шатровой медаль Жукова, которой посмертно награждён её сын Владимир Яфишев.

Территория. Люди. Власть

Забота о каждом жителе

Достижения и проблемы Емуртлинского поселения в 2025 году

Работа органов местного самоуправления имеет вполне конкретную цель – улучшение благосостояния населения, создание комфортных условий проживания граждан, поддержку социально незащищенных жителей, публичное обсуждение проблем и приоритетов деятельности. О том, какая в этом году велась работа на Емуртлинской территории, рассказывает заместитель главы поселения Виктория МАРКЕР.

– Виктория Борисовна, один из самых актуальных вопросов был и остаётся вопрос благоустройства населённых пунктов. Что сделано в этом направлении в нынешнем году у вас?

– В 2025 году на территории поселения за счёт средств регионального и муниципального бюджетов реализованы значительные работы по улучшению инфраструктуры, обеспечению безопасности и качества жизни селян. Защищена улица Дорожная в с. Слободчики, на это ушло 10 102 875 рублей. Обустроен тротуар у школы в Емуртле по ул. Ленинградской, было потрачено 2 011 217 руб. Установлена искусственная дорожная неровность у детского сада в п. Емуртлинском, на эти цели израсходовано 302 280 руб.

Проведён ремонт региональной автодороги Центральный – Емуртла – Видоново – граница с Курганской областью на протяжении 7 561 м, включая новое асфальтовое покрытие, ограждения и знаки.

В центре села была установлена система видеонаблюдения.

У Дома культуры и спортивного зала в п. Емуртлинском заасфальтирована площадь, потраченная сумма – 1 013 946 руб.

На установку остановочного комплекса в с. Бердюгино было израсходовано 1 046 538 руб.

Решается вопрос по водоснабжению. Так, установлена станция водоподготовки чистой питьевой воды в п. Емуртлинском, которая обошлась в 14 850 000 руб.

Идёт работа по установке павильона чистой воды для жителей с. Бердюгино. На эти цели будет потрачено 800 000 руб.

Выражают благодарность главе округа Анатолию Валерьевичу Игловикову и его команде за содействие в решении социально значимых вопросов и поддержку нашей территории.

Помимо масштабных проектов, силами администрации, учреждений культуры, педагогов, школьников и неравнодушных жителей проводились субботники по уборке кладбищ, территорий возле памятников землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, мест отдыха у воды и детских игровых площадок.

Были отремонтированы и покрашены общественные колодцы, обновлены дорожные знаки и указатели улиц. Еженедельно осуществляется сбор мусора, в летний период ухаживаем за цветниками, проводим обрезку кустарников и деревьев, мешающих дорожному движению. Весной 2025 года обработали от клещей более 7 га территории, а осенью провели опашку населённых пунктов в целях подготовки их к пожароопасному периоду 2026 года.

– Главными приоритетами в работе учреждений социальной сферы остаются доступность и качество оказываемых услуг. Какие организации функционируют на вашей



территории и как вы с ними взаимодействуете?

– Медицинскую помощь обеспечивает Емуртлинская амбулатория, в которой трудятся 10 специалистов. Здесь ведут приём педиатр и терапевт, а также стоматолог. Для удобства пациентов проводится забор анализов, и функционирует дневной стационар.

На территории действуют четыре фельдшерско-акушерских пункта. ФАПы работают в селе Слободчики, посёлках Октябрьский и Первомайский, а также в деревне Кашаир. Они обеспечивают регулярное и качественное медицинское обслуживание, включая выезды фельдшеров на дом к пациентам, плановую вакцинацию детей и взрослых, проведение диспансеризации.

Особое внимание уделяется профилактике заболеваний, их раннему выявлению и своевременному лечению. Непрерывно ведётся работа по организации флюорографического обследования населения. Жители проявляют высокую активность в прохождении ежегодной диспансеризации и прививочных кампаний. Приятно осознавать, что наше население заботится о своем здоровье!

Что касается образования, то оно представлено следующими учреждениями: Емуртлинская школа (в ней обучаются 275 учеников), Емуртлинский и Октябрьский детские сады (в них 76 воспитанников).

В текущем году наша школа получила значительное пополнение педагогического состава. Приехал педагог начальных классов по программе «Земский учитель», а также два преподавателя русского языка и литературы. Кроме того, в школе появился советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В школе успешно функционирует движение детей и молодёжи «Движение Первых», объединяющее самых активных учащихся.

Высокая активность школьников и педагогов проявляется и в проведении патриотических акций. Так, в рамках ярмарки домашней продукции было собрано 46 800 рублей, которые были направлены в фонд помощи участникам СВО. Ребята с энтузиазмом участвуют в плетении маскировочных сетей для бойцов, находящихся в зоне СВО.

А теперь о культуре. На территории поселения действуют Емуртлинский сельский дом культуры, а также сельские клубы в Октябрьском, Слободчиковском и Первомайском. Функционирует одна библиотека.

В этих учреждениях организована работа 23-х клубных формирований.

В 2025 году коллективы домов культуры провели ряд мероприятий, посвящённых значимым датам. Особое внимание уделялось патриотической тематике, так как этот год – Год 80-летия Победы, Год защитника Отечества, Год героев в Тюменской области.

Творческие коллективы и исполнители поселения активно участвовали в конкурсах и фестивалях различного уровня. Вокальная группа «Ивушка» стала лауреатом районного фестиваля «Люблю моё Отечество», получила диплом I степени на Областном открытом фестивале народного творчества им. Саввы Мамонтова и диплом III степени в районном заочном конкурсе «Упоровские частушечники». Танцевальная группа «Созвездие» также удостоилась диплома I степени на Областном открытом фестивале народного творчества им. Саввы Мамонтова. Клуб по интересам «Непоседы» получил диплом III степени районного фестиваля «Люблю моё Отечество».

Хочу поблагодарить всех, кто несёт культуру в массы и принимает активное участие во всех мероприятиях.

– **Забота о здоровье начинается с профилактики, и физкультура играет в этом первостепенную роль. Ваша территория всегда отличалась хорошей спортивной базой, была в числе лидеров по многим видам спорта. Как обстоят дела в этом направлении сегодня?**

– И сейчас регулярно проходят тренировки по волейболу, мини-лапте, баскетболу, армспорту, городошному спорту и футболу (в летний сезон). Особое внимание уделяется старшему поколению: группа «Здоровье» для жителей старше 55 лет занимается дважды в неделю, а дошкольники из детского сада посещают занятия по общей физической подготовке.

Наши лаптисты представлены в районной сборной, участвовавшей во всероссийских соревнованиях. В армрестлинге мы добились значительных результатов: 1 место в чемпионате УМР и 3 место на первенстве Тюменской области.

В районном турнире городошный спорт принёс нам 3 место. А на чемпионате округа женская команда по баскетболу 3х3 тоже завоевала бронзу.

– **Пожарная безопасность – всегда на контроле у руководителей территорий. Какие шаги предпринимаются в вашем поселении для её обеспечения?**

– Для предотвращения пожаров в каждом населённом пункте созданы специальные водоёмы, за исключением деревни Нерпы, где используется естественный источник воды.

В деревне Кашаир, посёлке Октябрьском, сёлах Слободчики и Емуртла функционируют ис-

правные системы оповещения, установленные на зданиях сельских клубов и администраций.

Ежегодно проводится опашка населённых пунктов с целью обновления минерализованных полос, служащих барьером для распространения огня.

С целью профилактики пожаров совершаются поквартирные обходы с вручением памяток о соблюдении Правил пожарной безопасности под роспись. Особое внимание уделяется многодетным семьям и семьям, находящимся на различных видах учёта. В ходе этих мероприятий проверяется наличие и работоспособность автономных пожарных извещателей.

Информация о соблюдении противопожарного режима регулярно публикуется на информационных стенах поселений, официальных страницах в социальных сетях и в группах поселений в Telegram.

На территории населённых пунктов проводятся работы по очистке от сорной растительности, стерни и других легковоспламеняющихся материалов. Таюже осуществляется уборка территорий у заброшенных домов.

Совместно с сотрудниками отдела надзорной деятельности проходят рейды, в рамках которых составляются протоколы и налагаются штрафы за нарушения.

Ещё раз хочу обратиться ко всем жителям с призывом строго соблюдать Правила пожарной безопасности: убирать сухую растительность с придомовых территорий, не хранить горючие материалы вблизи строений, а также иметь во дворах ёмкости с водой и огнетушители.

– **С начала спецоперации жители всех сельских поселений проявили себя как настоящие патриоты, активно включившись в сбор гуманитарной помощи для наших военнослужащих. Какой вклад в общее дело вносят емуртлинцы?**

– Наши граждане демонстрируют активную гражданскую позицию, оказывая всестороннюю поддержку землякам. Они оперативно откликаются на призывы о сборе продуктов, одежды, медикаментов и других необходимых вещей.

Был объявлен сбор денежных средств для приобретения парафина для свечей. Собрана сумма 10 800 руб. Жители села Слободчики и работники детского сада перевели 16 500 рублей, кашаирцы собрали 13 000 руб. В сборе денег всегда участвует СПК «Емуртлинский». На концерте ко Дню матери мы принимали добровольные пожертвования. Собрано 12 500 руб. Многие жители переводят средства в Совет

ветеранов округа. Спасибо всем за эту неоценимую помощь!

Помимо денежных средств, совет ветеранов поселения передал ингалинским добровольцам материалы для пошива вещей, которые отправляются в госпитали. Летом были собраны овощи, их передали волонтёрам движению «Поможем СВОим72.ZVD» в город Заводуковск. Силами совета ветеранов изготовлено 33 маскировочные сети. Мама погибшего участника СВО, Юлия Викторовна Рыбакова, совместно с жителями села Слободчики, организовала изготовление 1 552 оконных свечей.

В преддверии Нового года мы вновь подготовили очередной гуманитарный груз в зону проведения специальной военной операции.

Мамы и жёны военнослужащих активно участвуют в жизни поселения и района, проявляя себя в творческой самоактивности и посещая социальные мероприятия. Мы всегда готовы оказать помощь тем, кто к нам обращается. В этом году помогли демобилизованному бойцу в газификации дома, две семьи получили поддержку в проведении водопровода, а также в оформлении документов на жильё и земельные участки. Летом мы помогаем им с поисковом травы на придомовых территориях.

– **Заканчивается 2025 год. Все ли намеченные планы удалось реализовать?**

– К сожалению, нет. Но мы продолжим работу над ними и будем ставить новые цели для повышения качества жизни наших граждан. Острые проблемы остаются состоянием дорог: 54% из них имеют грунтовое покрытие. Ожидаемая газификация села Бердюгино, запланированная на текущий год по областной программе, перенесена на 2026-й. Отсутствие торговых точек в деревне Кашаир и селе Слободчики создают значительные неудобства для жителей. Поэтому, приглашаем индивидуальных предпринимателей округа к сотрудничеству.

Наши сёла – это наша общая забота. Чтобы они процветали, надо, чтобы каждый из нас внёс свой вклад. Поэтому я призываю всех: давайте не сидеть сложа руки! Приходите на субботники, чтобы навести порядок. Приходите на наши праздники и концерты, чтобы было весело. И главное – давайте работать вместе, чтобы наши идеи воплощались в жизнь, и мы оставили после себя что-то действительно стоящее.

Людмила ИВЛЕВА
Фото из архива администрации Емуртлинского с/п



Гуманитарная помощь готова к отправке.

Социальная служба

Результат общих усилий



Ирина Моисеева пожелала коллегам плодотворной работы в семейном МФЦ.

На базе Комплексного центра социального обслуживания населения 17 декабря открылся семейный многофункциональный центр.

На торжественном мероприятии в честь знакового события глава муниципалитета Анатолий Игловиков, приветствуя сорвавшихся, отметил, что открытие новых объектов всегда приносит удовлетворение. Он поздравил сотрудников и жителей округа с запуском семейного МФЦ, подчеркнув его роль как центра комплексного обслуживания по принципу «одного окна». Основная задача нового учреждения – обеспечить семьям с детьми возможность получить полный спектр услуг и оформить все необходимые документы. Он отметил, что финансирование проекта частично осуществлялось за счёт средств местного бюджета.

– Все, что было задумано и представлено в проекте, воплотилось в жизнь. Новое, современное оборудование выглядит впечатляюще, а интерьеры созданы с целью вызвать приятные эмоции у посетителей, – подчеркнул Анатолий Валерьевич.

Начальник Управления социальной защиты населения Заводоуковского и Упоровского муниципальных округов Ирина Моисеева. Она поздравила специалистов с созданием уютного, семейного и безопасного уголка, где они смогут искренне делиться своими мыслями и чувствами с теми, кто нуждается в поддержке. Ирина Анатольевна обратила внимание на необходимость разъяснения семьям порядка получения социальной помощи, поскольку информация о различных выплатах и их назначении может быть сложной для понимания. С первых минут пребывания в этом пространстве специалисты должны проявлять чуткость: встречать, слушать, понимать и разделять переживания пришедших.

– Главное, чтобы каждая семья чувствовала заботу и готовность специалистов оказать помощь. Я уверена в компетентности своих сотрудников, которые обладают необходимыми навыками для работы с различными категориями граждан, включая родителей и детей, – отметила руководитель Управления.

Как и подобает в таких случаях, она вручила подарок сотрудникам новой организации в виде детских игрушек.

Директор АУ «КЦСОН» Ирина Сарсигеева выразила благодарность своему коллективу за проделанную большую работу.

– Все эти кабинеты, вся эта красота – результат наших общих усилий. Мы сами разрабатывали дизайн, сами подбирали материалы, kleili обои, красили, расставляли мебель. За что всем огромное спасибо, – сказала Ирина Владимировна.

После традиционного перерезания ленточки для всех присутствующих на мероприятии была проведена экскурсия по новым кабинетам семейного МФЦ.

Людмила ПАВЛОВА
Фото автора

Тюменская область стала пилотным регионом России, поддержавшим инициативу Минтруда по созданию центров для комплексной помощи семьям с детьми в формате «одного окна».

Безопасность

Правильное использование гирлянд и пиротехнических изделий

Эксплуатация гирлянд в доме

Выбор

Использовать гирлянды заводского изготовления с знаком сертификации пожарной безопасности на упаковке. Самодельные гирлянды не допускаются.

Обратить внимание на изоляцию и качество провода. В помещении допустима PVC-изоляция, но она должна быть без резкого запаха, не сверхтонкой, мягкой и эластичной, равномерной без «просветов».

Проверить вилку и контакты. Безопасная вилка: плотные металлические контакты, отсутствие люфта, наличие маркировки, качественный литой корпус без острых швов.

Учесть длину гирлянды. Для квартиры безопаснее выбирать стандартные модели до 10–20 метров, длинные – только если указано повышенное сечение провода.

Применение

Не оставлять включённую гирлянду без присмотра – перед выходом из дома и на ночь убедиться, что гирлянду выключили из сети.

Не включать гирлянду при наличии оголённых проводов и самодельных соединений.

Не использовать одновременно больше трёх гирлянд – от перегрева электросети может произойти короткое замыкание.

Не подвергать гирлянды сильным механическим нагрузкам – частые перегибы негативно отражаются на прочности кабеля, приводят к нарушению целостности цепи, замыканию и пожару.

Не ремонтировать неисправные гирлянды самостоятельно – даже если восстановить их работоспособность, не будет гарантии безопасности.

Хранение

Аккуратно свернуть гирлянду и хранить в пакете или коробке в сухом месте, недоступном для детей и животных.

Не хранить на незастеклённых балконах – это может привести к повреждению изоляции проводов, хрупкости пластика или коррозии контактов.

Использование гирлянд снаружи дома

Выбор

Гирлянда должна быть предназначена для использования на улице. Обычно это указывается

на упаковке в виде IP-кода. Для улицы подходят модели с IP54, IP65, IP66 или IP67 – они защищены от пыли, влаги и даже дождя. Если на упаковке нет информации о влагозащите, использовать такое изделие на улице рискованно.

Важно проверять, прошла ли гирлянда сертификацию и есть ли маркировка соответствия стандартам безопасности. Гирлянды, рассчитанные на внутреннее применение, не должны использоваться снаружи даже в условиях, кажущихся безопасными – например, на балконе с навесом.

Монтаж

Нельзя вешать гирлянды на острые углы, гвозди или проволоку, которые могут повредить проводку.

Не стоит натягивать провода с чрезмерной силой – это приводит к микроповреждениям, которые в будущем становятся причинами короткого замыкания.

Соединительные кабели и блоки питания не должны находиться в местах, где возможно скопление влаги или снега – лучше всего использовать специальные коробки или защитные кожухи для уличных соединений.

Нельзя использовать степлер или металлические скобы – это нарушает изоляцию.

Эксплуатация

Не включать слишком много гирлянд в одну розетку – перегрузка сети может привести к отключению электричества или возгоранию. При обнаружении неисправности (нагрев проводов, нетипичное мигание лампочек, искрение) гирлянду нужно немедленно обесточить. Не оставлять горящую гирлянду без присмотра на всю ночь или на продолжительный период времени.

Хранение

После окончания сезона не стоит оставлять гирлянду на улице – даже самые влагозащищённые изделия со временем начинают терять свои свойства. Перед хранением гирлянду нужно тщательно просушить, аккуратно свернуть и убрать в сухое место, желательно в коробку или контейнер с герметичной крышкой. Хранение в сырье подвале или неотапливаемом сарае может привести к окислению.

нию контактов и трещинам на изоляции.

Использование пиротехники

Приобретение

Приобретать пиротехнические изделия только в специализированных торговых точках. Не покупать пиротехнику с рук в местах несанкционированной торговли.

Проверить сертификат соответствия на изделие, в котором указывается класс опасности. Обратить внимание на внешний вид и оформление изделий – не следует приобретать деформированные или с нарушенной упаковкой.

К каждому пиротехническому изделию должна быть приложена инструкция по применению – она содержит текст об опасности и ограничения по применению.

Хранение

Хранить изделия в сухом отапливаемом помещении в оригинальной упаковке.

Запрещено хранить во влажном или в очень сухом помещении с высокой температурой воздуха (более 30°C), вблизи обогревательных приборов.

Отсыревшие изделия категорически запрещается сушить на отопительных приборах или с применением нагревательных устройств (например, бытовых фенов).

Запуск

Заранее определить место для запуска – выбрать ровную, удалённую от жилых домов площадку без деревьев, линий электропередач и других препятствий.

Убедиться, что зрители будут находиться достаточно далеко от опасной зоны – оптимально – не ближе 30–50 метров к точке запуска.

Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки.

Не наклоняться над пиротехникой в процессе запуска и работы.

Если изделие не сработало, не пытаться исправить положение и поджечь фитиль ещё раз.

После окончания работы изделия безопасно подходить к нему можно только спустя как минимум 10 минут.

Главное управление МЧС по Тюменской области

